

组织管理体系更加健全,工作运行体系更加顺畅,政策制度体系更加完善,退役军人移交安置更加优质,就业创业更加充分,抚恤优待更加精细,服务保障更加周到,关爱帮扶更加到位,尊崇尊重氛围更加浓厚——

通州引导退役军人建功新时代

通州是革命老区,红十四军曾在这片热土上战斗和生活过,一百年来,先后有3084名优秀的通州儿女为了祖国的独立和民族的解放,为社会主义革命、建设和改革开放事业献出了宝贵的生命,他们在通州人民的心中树立了一座座不朽的丰碑……

进入新时代,通州区区委、区政府高度重视退役军人工作,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,着眼“让军人成为全社会尊崇的职业、让退役军人成为全社会尊重的人”目标任务,区退役军人事务局于2019年2月26日正式挂牌成立,在全区退役军人工作者的努力下,退役军人服务保障水平不断提升,3.8万多名退役军人和其他优抚对象有了更多的荣誉感、获得感、归属感。

通州区退役军人事务局把党史学习教育与加强退役军人流动党员管理相结合,组建退役军人党史宣讲团,坚持把故事与讲道理相结合,引导广大党员加深对党的历史的理解和认识。在全国率先成立通州区老兵志愿者车队,组建区、镇、村

三级红色先锋志愿服务队248支,超千名志愿者常态化参加疫情防控、文明创建、秸秆禁烧、服务老兵活动。

通州区退役军人事务局组建以来,安排了军转干部31人,满意度100%,转业士官29人,17人安排到事业单位,事业编制占比为全市之最。军休人员两个待遇全面落实。多渠道做好就业帮扶工作,组织线上线下招聘活动20余次,网上及时发布企业用工信息1000余条,100余人达成就业意向。受理办结部分退役士兵社会保险接续对象1483人,涉及资金3300多万元。

该局落实重点优抚对象抚恤补助标准动态调整机制,组织61名评调残、退役换证、带病回乡人员体检鉴定,组织279名重点优抚对象短期疗养,对1.06万名优抚对象免费体检,发放各类抚恤补助、物价补贴、节日慰问、临时救助金合计2.11亿元,今年上半年圆满完成了享受国家抚恤补助优抚对象年度确认试点工作。

通州区已连续8届荣获省双拥模范城称号,在区委区政府的大力支持下,广泛开展节日慰问、

“最美退役军人·最美军嫂”推选、送立功喜报、发放纪念章、换发光荣牌、发放“通州优”拥军卡和社会公益等活动,投入2500万元,对区烈士陵园升级改造,给红色传承赋予了新内涵。目前有3300多名通州籍将士誓志军营建功立业……

通州区退役军人事务局全面开展服务中心(站)星级创建工作,5次组织全区退役军人事务工作业务培训600多人次,着力推进服务中心(站)“四统一四规范”和“老兵调解室”建设,区退役军人服务中心、兴仁镇退役军人服务站等11家单位被评为全国示范性服务站,在通州区召开的南通市基层服务中心(站)规范化建设推进会推广了通州区的做法。

“希望通过我们的努力,使区退役军人系统组织管理体系更加健全,工作运行体系更加顺畅,政策制度体系更加完善,退役军人移交安置更加优质,就业创业更加充分,抚恤优待更加精细,服务保障更加周到,关爱帮扶更加到位,尊崇尊重氛围更加浓厚,退役军人作用发挥更加明显。”局长曹辉表示,接下来,通州区退役军人事务局将以区委



区政府的指示要求为指引,始终保持“高质量”的奋斗姿态,不断凝聚“创一流”的精神状态。树立一流目标,强化使命担当;激发一流状态,昂扬拼搏精神;建强一流队伍,凝聚各方力量,把握时与势、奋进新征程,全力推进通州退役军人工作高质量发展。

上周,本报记者来到通州,采访了4位退役军人。他们在各自的岗位上,保持军人本色,展现了时代风貌。

丁卫峰:缜密侦查将肇事司机捉拿归案



岗位工作。

“踏实肯干不浮躁、务实沉稳不虚荣”是丁卫峰一贯的作风。2017年7月,丁卫峰时任南通市公安局通州分局交通巡逻警察大队开发区中队指导员,由他负责查处了一起由电动自行车造成人员伤亡的交通事故。“2017年7月20日,在通州开发区鹏程大道,一位老人因为被电动自行车撞倒在地,头部受伤不幸离世。我们到达现场时,肇事电动自行车已经逃离现场。”丁卫峰回忆说,“想要找逃逸的电动自行车难度非常大,我们通过对沿路监控摄像头的调取、细查,终于在8天后,在肇事司机上班的路上将其抓获。”

正是因为这种踏实肯干、务实沉稳的工作作风,丁卫峰工作成績突出,多次受到通州区政府、通州区公安局嘉奖。新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来,他始终冲在抗疫一线。丁卫峰有腰椎间盘突出的老毛病,值守需要长时间站立,他多次疼得腰都直不起来,依

旧坚持在岗位上。

2020年2月16日起,沈海高速先锋高速出口设置通州复工企业员工接待站,所有来通外来复工人员都会从这里下高速,丁卫峰与同志们的工作量猛增。但疫情防控,需要做到不漏一人。丁卫峰除了做好检查证件、引导交通的工作,更是做好疫情重点地区复工人员的登记接待、交接工作。逢车必查、逢人必查”,他仔细检查过往车辆和车内人员,及时发现可疑情况。疫情防控期间,经丁卫峰检查的车辆达2万余辆,检查外来复工人员5000余人。

在疫情防控点面对持刀行凶的歹徒时,丁卫峰也充分展示出警察过硬的心理素质和超强的应变能力,第一时间对嫌疑人的袭击进行回击并最终切断嫌疑人手中的武器,保护了身边的同志和群众。

如今,身为通州区公安局公安干部学校副校长的丁卫峰表示,在新的岗位上,将继续发挥自己的光和热,为公安事业出一份力。

张雪松:全国“十佳广播播音员主持人”



系统‘十佳广播播音员主持人’、广播短消息荣获“中国广播影视大奖广播电视节目奖广播消息类提名奖”……张雪松坦言,自己现在取得的成绩离不开在部队时的锻炼。

1990年12月张雪松参军入伍,当过公务班长、新闻报道员、新兵连副指导员……每个岗位都尽心尽力。在部队当新闻报道员时,张雪松利用业余时间下部队积极采访写稿,在军内外电视台、电台、报刊发表作品两百余篇,连续两年荣立三等功;多次参加南京军区、江苏省军区、南通军分区各种演习的解说,担任过部队以及地方各种晚会的主持人;连续七年策划组织了南通军分区的送老兵文艺演出;1997年参加了南京军区空军庆祝党的十五大胜利召开和建国48周年文艺晚会的演出。因为在部队表现突出,张雪松1995年2月加入中国共产党。

1999年,张雪松脱下戎装后

转业到通州区广播电视台,走上了电台播音主持的岗位。“部队里做解说、做主持,那只能算是业余工作,做了电台播音员,我立马感觉到和同事的差距。”面对新岗位、新挑战,张雪松一边向播音前辈请教、学习,一边刻苦自学。经过反复琢磨,张雪松成功实现转型,播音主持渐入佳境,多次策划、主持通州区及南通市区大型活动;他的新闻、社教专题广播播音主持作品也多次获得国家、江苏省、南通市级奖项。

张雪松在新闻从业道路上不断挑战自己。为了更好地完成播音主持工作,他深入一线采访、撰写新闻稿件,编辑新闻栏目。一分耕耘一分收获,张雪松的广播消息也荣获了中国广播影视大奖广播电视节目奖广播消息类提名奖等多种奖项。

如今,已走上管理岗位的张雪松依然坚守在一线,他说:“荣誉只是催人奋进的符号,我依然要用声音演绎‘动听人生’。”

孙士冲:面对持刀行凶的歹徒挺身而出



实、不计个人得失”的作风,任劳任怨、默默耕耘。

孙士冲最开始在通州航道站所属的江海闸工作。工作地点离城中心较远,交通不便,他索性吃住在船艇上,一周才回家一次。

因为工作表现突出,孙士冲被提拔为党支部副书记。在他的“领航”下,单位连续多年被评为南通市文明单位、通州区交通运输系统先进基层党组织。孙士冲本人也被多次表彰为先进个人、优秀共产党员,获评2019年度全区交通运输系统优秀党员等。

去年,刚刚转隶到南通市交通运输综合行政执法支队通州大队几个月的孙士冲面临着新冠肺炎疫情防控大考,临近退休的他主动请缨。但当时孙士冲妻子刚刚遭遇车祸,肩胛骨骨折;老母亲年迈多病;女儿在单位值班回不了家,他若去了一线,家里连一日三餐都难以保障。但这位已有34年党龄的党员依旧走上了防控一线。

自2020年1月30日至7月1日,孙士冲累计在防疫一线奋战了

60多个日夜,检查车辆3285辆,检查人员5297人。在疫情防控点面对持刀行凶的歹徒挺身而出,孙士冲英勇搏斗,身负重伤,他用实际行动践行了军人“保家卫国”的使命与担当。

在平时的工作生活中,孙士冲也如同“热心的老大哥”一样关心帮助身边的人,他常说的一句话就是:“你们有什么困难尽管提,我一定尽量帮你们解决。”2005年孙士冲从电视中获悉:二甲镇通运桥村的残疾人许红新,为解决女儿学费问题,东拼西凑借了3000多元承包鱼塘,结果围养的鱼大量死亡,血本无归。孙士冲积极发动党员捐款,送去了1000元钱的捐助金,并坚持连续多年捐助帮扶直至小女孩初中毕业。此外,他还曾多次为地震灾区和困难职工捐款捐物。

孙士冲践行“拼搏、担当、奉献、创新”的新时代交通执法精神,用坚定信念和无悔付出让“橄榄绿”“交通蓝”“党旗红”交相辉映,绘就出他无悔的人生画卷。

·任溢斌 黄艳鸣·

陆为民:刘家峡水库一号机组的救火英雄



没有技术。”陆为民介绍说,“我当年看守的刘家峡一号机组,是中国在苏联撤走专家与资金后自主研发的,非常珍贵。”也正是为了抢救这个珍贵的机器,陆为民身受重伤。

1969年4月1日,刘家峡水库一号机组开始试运行。5月6日上午8:30,因机轮叶片断落发生短路,强大的电火瞬间产生了3000℃的高温,机舱内部绝缘材料燃烧,散发出一种刺激性极强、对人有危害的毒气。刚从新兵连下连队的陆为民听到哨兵喊“着火了”,立刻跟着消防兵冲进机舱。“烟有毒,不能进!”有人关切地劝阻,他不管;战友传来一条防毒的湿毛巾,他让给了身边的人。“我当时只是想尽快找到机器的出火点。”陆为民说。

在漆黑的机舱里,陆为民先被绊倒,膝盖碰伤,但他依然坚持站了起来,和同伴们抱着水龙带往里冲。在拉水龙带行进过

程中,陆为民不慎右脚踏空,为保全其他生命安全且不阻碍救援,他抛开手中的水龙带从3米高空重重地摔下,腰部受重伤。被送到临时救护所后,医生诊断其腰椎粉碎性骨折,马尾神经损伤。这次伤残造成陆为民终身大小便失禁。陕西省军区为其评为一等伤残,记一等功。同年8月,陆为民加入了中国共产党。“虽然我受伤了,但因为抢救及时,机组被保住了。”快50年过去了,陆为民依旧觉得自己做得对。“危险面前我必须冲在前面。”

1997年,陆为民从部队退休,但他依然没闲着,利用军区老首长传授的秘法帮近千人治好中耳炎;利用闲暇时间,替邻居看管孩子。作为一名军人,陆为民在灾难面前舍生忘死,舍己救人;在疾病面前残志坚,奉献社会;在别人困难时,不计报酬,关爱他人。

20日下午,南通市交通运输综合行政执法支队通州大队副科级职员孙士冲依旧忙碌在自己党务工作的岗位上。

18岁入伍,21岁入党校,36岁转业,孙士冲在军队度过了自己最宝贵的18年。1999年,孙士冲转业到通州航道管理站。在工作中,孙士冲依旧保持着军队中养成的“冲锋在前、能吃苦、低调务

实、不计个人得失”的作风,任劳任怨、默默耕耘。

孙士冲最开始在通州航道站所属的江海闸工作。工作地点离城中心较远,交通不便,他索性吃住在船艇上,一周才回家一次。